

李大东居士

别了,永远的 Uncle Lee ~记佛光山功德主李大东居士



正当「把爱传下去」慈善义演在全国热烈演出,数以万计的观众 为北京舞蹈学院同景舞蹈团的精湛演出而倾倒之际,我却在热闹和掌 声之中,仿佛看到李大东居士的身影站在舞台的一角,微笑地看著 台下的人群。他不是台上最显眼的一个,可肯定是最伟大的一位。



永远是清爽的平头,见到人的第一声招呼永远是爽朗、 洪亮的"阿弥陀佛",从法师,一直到常常向他撒娇的青年朋友,看到他都叫他 Uncle Lee。这一位李大叔,永远千手千眼,这一位李大叔,永远尊重包容,把别人难忍难行的事物,全都给揽下了。

2003年8月25日下午3时,我们的 Uncle Lee 为了"把爱传下去"在槟城的演出,亲自到演出地点视察,不料却意外地跌入舞台下深达10尺的地下储藏室。过后的6个小时,他忍住身体的剧烈疼痛,交待了「把爱传下去」要处理的事项,嘱吩妻子林育如老师一定要让"把爱传下去"的巡回演出顺利完成,慈善事业不能够停下来,然后就悄悄地走了。

一向热心于慈善事业的李大东,最后也选择在慈善的舞台上光辉地走完这一生,遗留下来的,是无尽的爱。在他的告别式上,许多和他一起努力、相处过的佛友都哭 成泪人,这不是一般的世俗伤感而是对于这样一位永远关爱别人的仁慈长者,对于他的一刹时逝

去,没有人能够强忍住眼泪。

Uncle Lee 和林育如老师育有之子1女,在道场,他是佛教的大护法;在家里,他是好丈夫、好爸爸。与 Uncle Lee 一家相热的人都知道,他十分重视培育子女,坚持要给孩子受最好的教育。目前,长子和女儿都分别在台湾和中国

深造。此外,他的同修林育如老师也是一名虔诚、积极、活跃的佛教徒,夫妻2人共同

力佛教努力贡献,一时传为美谈。

好好先生的性格,使得 Uncle Lee 的人缘极广。他见到每一个人,无论对方是否是佛教徒,都以一句"阿弥陀佛"来打招呼,这也成为了他的注册商标。甚至是一些友族同胞都直接叫他做"阿 弥陀佛",这并不是每个人都办得到的。

用阿弥陀佛的"无量光"来形容 Uncle Lee 的性格最力贴切。他的手机号码被我们称为"急救电话"。遇到需要紧急处理的事情,大家都会想到要找他帮忙,而他也总是没有让大家失望,立时调动资源力我们带来一阵阵的及时雨。没有一样事情可以阻挡他助人的心。Uncle Lee 有早睡的习惯,他嘱咐我们有急要处理的事物,可以放到他家门外的信箱,然后在他的手机留下口讯。

多少个夜晚,我们来到他的"急救信箱"前面,感恩人间总是有温情的存在,感恩他永远伸出手准备帮人,甚至是在他沉沉睡去的时刻。



放在 Uncle Lee 心上的,永远是佛教与道场。在商场上长袖善舞的他,每次与人洽商,都不忘向对方介绍佛教和佛光山,同时也鼓励对方来认识佛教、扩持道场和慈善事业。他的热诚,感动了很多人,并种下了学佛的种子。

曾经见过 Uncle Lee 一些商场上的朋友,他们都自言惭愧于本身在红尘浊世中忙忙碌碌, Uncle Lee 是他们社交圈子中的一股清流,正直诚恳、乐观积极,而且三句不离本行:佛 教、慈善。

Uncle Lee 除了是马来西亚佛光山功德主,也是工程组的组长。凭著他在建筑界的善缘,为佛光山道场建寺提供了许多宝贵的意见。纵然再忙,可是一有法会共修,Uncle Lee 也总是最先报到。无论是梁皇宝忏、金刚宝忏,身体不佳的他总是坚持全程参与,而且都是在场笑著和信徒们主动打招呼,是道场的最佳公关。

很多人对 Uncle Lee 印象最深刻的就是他在别人谈话时专注的倾听。我后来才知道,

Uncle Lee 的左耳重听,常常看著他,微侧著头,仔细听我们的每一句话。从他真挚的眼神中,我们能够感受到他的尊重与包容。

Uncle Lee 的忍耐力是常人不能比的。他曾经遭受严重的诽谤和打击,但他没有抗争、公开辩白,甚至还包容别人的不是。"算了吧,我又不是什么重要人物。"这是他遇到诽谤时,自我开解时常说的一句话。他的谦卑是人人都知道的,遇到一些比较资深的佛光青年干部,他也笑嘻嘻称「大师兄」,完全没有

长辈的架子。

Uncle Lee 与佛光青年的因缘很深,与一般的长辈不同的,他有著一颗年轻的心,对青年朋友十分体谅,也喜欢和青年朋友打成一片。让马来西亚佛光青年最铭记于心的,每一次青年团举办什么活动,或者是要推行什么计划,他都率先给予支持和赞同,鼓舞著佛光青年的士气。

还记得在 2002 年和 UncleLee 一起参加佛光山举办的短期出家修道会,他笑说自己此生是没有机会出家了,只有把握机会来参加短期出家。没有想到一语成签,他的学佛、他的道气要留到来生再续未了缘。

Uncle Lee 走了,留给我们的是无尽的思念。在 2003 年马来西亚佛光青年干部培训营,马

来西亚佛光山总住持慧显法师在向青朋友们开示时,举出 Uncle Lee 的 10 点性格,希望青年朋友学习他的:"为法为 教、勇猛精进、欢喜赞美、阿弥陀佛、佛教第一、一师一

道、能上能下、广结善缘、宗教情操、不计较、不比较"。

这也是 Uncie Lee 一生的写照!



为佛教、慈善事业的献身殉教的 Uncle Lee,永远活在我们

的心中。在他的告别式上,佛光青年献唱一首《弘法者之歌》表扬他殉教的精神,并亲 抬著他的灵柩,伴他走完红尘的最后一段路。佛号声声不断,希望 Uncle Lee 乘著慈愿, 早去早来,在人间重现弘法者的热情。

永别了,Uncle Lee。您是我们心目中永远的 Uncle Lee。

文>>沈明信 照片提供>>马来西亚佛光青年 摘自《普门》第 45 期